

读书时间

Off The Shelves

张小娴:当爱情来临,当然也是快乐的。但是,这种快乐是要付出的,也要学习去接受失望、伤痛和离别从此,人生不再纯粹。

李嘉诚:得不到的东西,我们会一直以为他是美好的,那是因为你对他了解太少,没有时间与他相处在一起。当有一天,你深入了解后,你会发现原不是你想像中的那么美好。

陶行知:追求真理的人以与患难搏斗为乐,唐僧向西天取经,遭遇八十一难,不知者以为他是自寻苦吃,其实他是抱着一个宏愿要完成,看破生死,乐而忘苦。

苏芩:一个女人,面对男人的追求,不论是她喜欢的男人还是她不喜欢的男人,常常,是会拒绝的。女人的拒绝,是希望男人再追久一点。只可惜,女人的拒绝,男人是会当真的。一个男人,面对女人的追求,不论是她喜欢的女人还是他不喜欢的女人,常常,是不忍心拒绝的。男人的不拒绝,是希望先抱定这一个然后张望下一个。也可惜,男人的不拒绝,女人是会当成爱的。

马云:我永远相信只要永不放弃,我们还是有机会的。最后,我们还是坚信一点,这世界上只要有梦想,只要不断努力,只要不断学习,不管你长得如何,不管是这样,还是那样,男人的长相往往和他的才华成反比。今天很残酷,明天更残酷,后天很美好,但绝大部分是死在明天晚上,所以每个人不要放弃今天。

张爱玲:也许每一个男子全都有过这样的两个女人,至少两个。娶了红玫瑰,久而久之,红的变了墙上的一抹蚊子血,白的还是“床前明月光”;娶了白玫瑰,白的便是衣服上沾的一粒饭粘子,红的却是心口上一颗朱砂痣。

柴静:真实的人性有无尽的可能。善当然存在,但恶也可能一直存在。歉意不一定能弥补,伤害却有可能被原谅,忏悔也许存在,也许永远没有,都无法强制,强制出来也没有意义。非常同意,人的一生,本来就是善良与罪恶,人性与兽欲不断交织不断干戈的过程。

涂磊:若爱请深爱,若弃请彻底,不要暧昧,伤人伤己。此外还要想告诉你是,每个爱人都不是完美的,这个男人可以给你忠诚,另一个男人可以给你浪漫,还有一个男人可以给你财富,但是一个人真正的幸福不是得到的更多,是计较的更少。这样的话也许你们将来的爱情生活会更为顺畅一些。

顾颉刚:看书不能信仰而无思考,要大胆地提出问题,勤于摘录资料,分析资料,找出其中的相互关系,是做学问的一种方法。

周国平:美从来不是一种纯粹的物理属性,人的美更是如此。当我们看见一个美人时,最吸引我们的是光彩和神韵,而不是颜色和比例。那种徒然长着一张漂亮脸蛋的女人尤其男人最让人受不了,由于他们心灵的贫乏,你会觉得他们的漂亮多么空洞,甚至多么愚蠢。

周立波:成功始于磨难。磨难是成功的阶梯,善待并感激它就能拥有成功!那些整天埋怨命运嫉妒成功的人,将永远是磨难的玩偶,命运的炮灰!

各家声音

◆ 一个孩子进入大学,尽管分数很高,需要在少年时期建立起来的对中国伦理道德和文化体系的信任却没有建立。孩子在学习大把技能的时候,缺失了对传统的信任感。

文化学者于丹说:相信是一种力量。她希望孩子们都能相信点什么,“当然这事不用着急,要慢慢来”

◆ 在物质的组织之下,全社会像个大机器,一个轮子出了毛病,全副机器停摆,那苦痛真说不尽。只怕从今以后,崇拜物质文明的观念,总有些变动罢。

梁启超于1919年2月在《伦敦初履》中的语句

◆ 莫言快要变成莫言小说里的人物了,但是这个陈光标,他真的是从余华小说里跑出来的。

莫言获得诺贝尔文学奖之后,各种“盼复”冒出,如陈光标的赠房说。面对各种怪象,作家路内的上述概括,叫人不禁抚掌

◆ 你以为挑起生活的担子是勇气,其实去过自己真正想要的生活才更需要勇气。

导演萨姆·门德斯的经典语录

◆ 很多时候不是我们去看父母的背影,而是承受他们追逐的目光,承受他们不舍的,不放心的,满眼的目送。最后才渐渐明白,这个世界上,再也没有任何人,可以像父母一样,爱我如生命。

在重阳节来临之前,作家龙应台这段话在微博上被频频转发

◆ 人类之所以有进步的主要原因是下一代不听上一代的话。

对于人类进步,作家倪匡的说法别具一格

◆ 日常生活中,我可以是孙子,懦夫,是可怜虫,但在写小说时,我是贼胆包天、色胆包天、狗胆包天。

专栏作家魏英杰在微博援引了莫言的自我评价,认为在诸多莫言的评论中,还是莫言自我评价准确

◆ 一个人真正的幸福并不是待在光明之中。从远处凝望光明,朝它奋力奔去,就在那拼命忘我的时间里,才有人生真正的充实。光与影。那是我置身建筑的世界四十余年,学到的一点属于自己的人生观。

建筑家安藤忠雄的幸福观

◆ 你们又何尝同我们谈过话!你们坚信小玩偶不是你们谈话的对手,你们自有你们的高尚而有意义的思想,不是我们所能懂得

的。

叶圣陶以孩子的口吻批评父母,认为儿童需要平等对话与交流。但儿童通常只是父母“欢叫和怒骂”的对象

◆ 我曾经觉得中国的建筑过于强调造型,已经很怪异了,我想,如果这些是正常建筑,那么我想建的可能就是非常建筑了。现在的中国建筑比当时怪太多了。现在可能倒过来,满大街都是非常建筑,我们在做的才是一种正常的建筑。

著名建筑师张永和对中国建筑的看法

◆ 演员看不起观众,作者看不起读者,这些只是表面现象,真相是,演员看不起自己从事的艺术,作者看不起自己写的文章。

网友I love亮亮在微博中的观点

◆ 旅行最实验得出一个人的品行。旅行时最劳顿麻烦,叫人本性毕现。经过长期艰苦旅行而彼此不讨厌的人,才可结交做朋友。结婚以后的蜜月旅行是次序颠倒的,应该先旅行一个月,一个月舟车仆仆以后,双方还没有彼此看破,彼此厌恶,还要维持原来的婚姻,这种夫妇保证不会离婚。

钱钟书在《围城》书写出旅行的一种功用,有人在微博上建议,未婚的情侣不妨在这个长假一试

◆ 桑德尔说,市场是有道德边界的。什么样的事物可以被买卖,代表了人们认为这些东西被视为商品或是可以藉由获利的工具是正当的。所以,事物的商品化与否是一个道德与政治问题,而不是一个经济问题。

媒体人张铁志援引哈佛大学教授麦可·桑德尔的话,说出这个时代的困扰

◆ 有时间,还是不如看如何致富、怎样收买人心、百日速成领导法、追女十八招、亿万富豪速成秘笈……杂志报章,图片越来越大,越来越多,越来越彩,也越来越黄,谁还有闲心看文学?闲功夫读文字?更闲得无聊来看武侠小说?

对于当下武侠小说的缺失,温瑞安声称,社会节奏越来越快,大家越来越忙,心理压力越来越重,让人没有闲暇阅读武侠小说

◆ 她希望自己依旧能对很多人习以为常的事情激愤,而不是像一些同行那样,宽容了,快乐了,但也妥协了、投降了。她觉得不愤怒就不再有资格作为一个创作者。

朱天心把自己比喻成希腊神话里的女预言家卡珊德拉,认为写作也是一种呐喊

@咆哮女郎

柏邦妮:下午看了一部意大利电影《邮差》。聂鲁达流亡到意大利一小海岛,成了当地名人。为了表示对诗人的礼遇,当地专门设置了一邮差,递送他的爱慕者来信。邮差和诗人成了好友,讨教写诗,追求美女,从自然万物中寻找暗喻,也从诗人那里感染到最初的理想。这个纯朴的人有了诗性。点亮了他,最后也毁灭了他。

@毛丹青:有人发现火爆日剧《半泽直树》最后一集穿帮儿,画面上出现了摄影组人员的后脑勺。

@阿乙:格非的《迷舟》真是一篇妖作,像一个圆形的、互为因果、不停运行的宇宙。设计极深,不枉其一头白发。我把迷宫做成线性前进的表。有太多可说的地方。

@聪仔岂是蓬蒿人:读过《半生为人》——“季风一面之缘,叙述朴实,妈妈和自由,两种矛盾的心理。看起来,周郿英是个固执的人,不那么有趣。我争取不让徐晓伤心难过的事在我所爱的人们身上发生。”

@兔子老愚:朋友南下苏州游玩,索书于我,推荐洪磊新著《墟之居——儒生庭院的诞生》。艺术家洪磊以文人眼光揣摩传统士大夫之人生,茶具、光线,笔墨,园林,无一不生发新意,于细微处透露其进退之道,儒生处世保真之不易,尽在其中。行文温婉,时有令人会心之处。全书对苏州园林的解读,尤其精彩。可做消暑首选。

@传媒老王:这几日晚间的读书时间一直在读法拉奇的书,这位伟大的女记者因采访希腊抵抗运动发起者和领导人帕纳古利斯而爱上了他。她问爱上的这位男人作为一个男人的含义是什么?他回答:意味着有勇气、有尊严、意味着相信人类。意味着去爱,但不允许让爱成为避风港。意味着斗争和胜利!

@和菜头:很高兴在一家小书店又见到了这本书(《哲学的故事》),立即买了下来。以前是上下册,现如今一本都有了。这本书过段时间就得翻看一下,梳理自身的想法。虽然对世界同样悲观,但是对自己无知的本质认识在不断加深。

@上海陈子善:中岛长文先生的《羽太重久看见了什么?》很精彩,不是八卦,而是考证甚详。他1980年代就关注和研究“周氏兄弟失和”了。

@潘采夫:古人向谓隆中对为史上最牛聊天,但看林则徐左宗棠对侃,其嗨指数更胜一筹:“林邀左舟中相见,纵谈天下大事,从西北塞防到东南海防,从战阵兵法到办理洋务,从屯田水利到戡乱赈灾,从国家治理到西洋形势,各抒己见。林诧为惊世奇才,达署乃别,将新疆资料尽付,期许良厚。”廿年后,左宗棠收复新疆。

@朱伟:腾冲江苴的一所老屋,乃《我的团长我的团》外景地。屋虽已残破不堪,却仍能感到当年之趣味,在木楼上院中那棵沐浴阳光沾满沧桑的紫薇树,仍能感觉到静好。相比较,当今与当年之趣味真不能比,所以,每一所老屋其实对当今我们,都是审美教材了。丧失的得一点点重建,真该珍惜这些老屋,别再糟蹋了。

名人评论

美文鉴赏